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НАУЧНОМ ВЕЋУ 

 
ИНСТИТУТА ЗА РАТАРСТВО И ПОВРТАРСТВО 
ИНСТИТУТА ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА ЗА РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ 
Максима Горког 30 
Нови Сад 
 
 
 
 
н/р: Душанка Стојшић, секретар Научног већа Института за ратарство и повртарство, Института од 
националног значаја за Републику Србију 
 
 
 
Предмет: Извештај Комисије за избор др Тање Васић у звање научни саветник за научну област 
биотехничке науке, грана пољопривреда, научна дисциплина заштита биљака, ужа научна дисциплина 
фитопатологија. 
 
 
 
На основу члана 79. Закона о науци и истраживањима („Службени гласник РС“, бр. 49/2019) и чл. 12. 
и 18. Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“, бр. 159/2020 и 
80/2024)), а на писмени захтев др Тање Васић, вишег научног сарадника Пољопривредног факултета 
Крушевац, Универзитет у Нишу, Научно веће Института за ратарство и повртарство је на својој 41. 
седници, одржаној 29.08.2025. године, једногласно донело одлуку број 09-76/3259-1 о покретању 
поступка за избор у звање научни саветник др Тање Васић за научну област биотехничке науке, грана 
пољопривреда, научна дисциплина заштита биљака, ужа научна дисциплина фитопатологија и 
именовало Комисију за оцену стручног и научног рада кандидаткиње и оцену испуњености услова 
кандидаткиње за стицање звања у следећем саставу: 
 
 

1. др Соња Танчић Живанов, научни саветник, научна област Биотехничке науке 
(Фитопатологија), Институт за ратарство и повртарство, Нови Сад, председник комисије; 

 
2. др Весна Крњаја, научни саветник, научна област Биотехничке науке (Фитопатологија), 

Институт за сточарство Београд, члан комисије; 
 

3. др Славица Станковић, научни саветник, научна област Биотехничке науке (Фитопатологија), 
Институт за кукуруз Земун Поље, Београд, члан комисије. 
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Број:  
Датум: 19.09.2025. 
 
НАУЧНОМ ВЕЋУ: ИНСТИТУТА ЗА РАТАРСТВО И ПОВРТАРСТВО 
ИНСТИТУТА ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА ЗА РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ 
 
Извештај комисије за избор др Тање Васић у звање научни саветник 
На 41. редовној седници Научног већа Института за ратарство и повртарство одржаној 29.08.2025. 
године, именовани смо у комисију за избор др Тање Васић у звање научни саветник (Одлука број 09-
76/3259-1 од 29.08.2025. године). 
Прегледом материјала који нам је достављен, као и на основу увида у њен научни рад и публикације, 
Научном већу Института за ратарство и повртарство подносимо овај извештај. 
 
1. ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ 
Име и презиме: Тања Васић 
Година рођења: 02.08.1972. 
Радни статус: запослена 
Назив институције у којој је запослен: Пољопривредни факултет Крушевац, Универзитет у Нишу  
Претходна запослења: Институт за крмно биље Крушевац (2001–2019.) 
 
Образовање: 
Основне академске студије: 1991–1997., Пољопривредни факултет Универзитета у Београду  
Одбрањен магистарски рад: 2007., Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 
Одбрањена докторска дисертација: 2013., Пољопривредни факултет Универзитета у Београду 
 
Постојеће научно звање: виши научни сарадник 
Научно звање за које се подноси захтев: научни саветник 
 
Датуми избора, односно реизбора у стечена научна звања (укључујући и постојеће) 
Научни сарадник: 28.05.2014.године (одлука број 660-01-00042/7) 
Виши научни сарадник: 15.07.2019. године (одлука број 660-01-00001/497) 
Реизбор виши научни сарадник: 20.05.2024. године (одлука број 660-01-00001/2024-03/126) 
 
Област науке у којој се тражи звање: Биотехничке науке 
Грана науке у којој се тражи звање: Пољопривреда  
Научна дисциплина у којој се тражи звање: Заштита биља - фитопатологија 
Назив матичног научног одбора којем се захтев упућује: МНО за биотехнологију и пољопривреду 
Министарство науке, технолошког развоја и иновација 
 
Датуми стицања наставних звања (укључујући и постојеће) 
Доцент: 09.07.2018. године (одлука број НСБ 8/20-01-007/18-014) 
Ванредни професор: 05.06.2023. године (одлука број НСБ 8/20-01-005/23-012) 
 
Стручна биографија 
Тања Васић рођена је 02.08.1972. године у Крушевцу. Дипломирала је на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Београду, одбранивши дипломски рад на тему „Alternaria alternata (Fries.) Keisler, 
проузроковача пегавости листа парадајза“. На истом факултету одбранила је магистарски рад под 
насловом „Colletotrichum trifolii (Bain et Essary), проузроковач антракнозе у комплексу пропадања 
луцерке у Србији“. Докторску дисертацију на тему „Карактеризација врста рода Colletotrichum, 
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проузроковача антракнозе луцерке у Србији и осетљивост генотипова“ такође је одбранила на 
Пољопривредном факултету у Београду. 
У оквиру докторских истраживања др Тања Васић бавила се карактеризацијом, филогенетском 
повезаношћу и патогеношћу фитопатогених гљива рода Colletotrichum, изолованих са луцерке и 
црвене детелине. Применом савремених молекуларних техника потврђена је идентификација изолата 
заснована на морфолошким особинама и тестовима патогености, као и ефикасност различитих 
прајмера за молекуларну идентификацију економски значајних врста. Добијени резултати допринели 
су прецизнијој дијагностици и ефикаснијој контроли ових патогена у агроеколошким условима Србије. 
Од 2001. до 2019. године била је запослена у Институту за крмно биље у Крушевцу. Од 1.10.2019. 
године ради на Пољопривредном факултету у Крушевцу, Универзитета у Нишу, где је тренутно у 
звању ванредног професора. Од 26.12.2024. године обавља дужност шефа Катедре за биологију, 
микробиологију и заштиту биља на истом факултету. 
У звање научног сарадника изабрана је 28.05.2014. године, у звање вишег научног сарадника 
15.07.2019., а у исто звање поново је изабрана 20.05.2024. године. У звање доцента изабрана је 
09.07.2018., а у звање ванредног професора 05.06.2023. године, на Пољопривредном факултету у 
Крушевцу. 
Била је учесник у реализацији пет научно-истраживачких пројеката Министарства науке, технолошког 
развоја и иновација, једног међународног (EUREKA) и једног пројекта Министарства пољопривреде, 
шумарства и водопривреде Републике Србије (STAR). 
Активни је члан Друштва за заштиту биља Србије. 
 
2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ 
Научно-истраживачка активност др Тање Васић у оцењиваном периоду (2019–2025. године) углавном 
је била усмерена на проучавање фитопатогених гљива које погађају различите врсте воћака, винову 
лозу, крмно и друго биље. Такође, посветила се оплемењивању биљака са циљем повећања отпорности 
на болести, као и истраживањима у области микробиологије и заштите биља. Научна активност др 
Тање Васић може се поделити на три сегмената: 1. Проучавање морфолошких, патогених и 
молекуларних карактеристика фитопатогених гљива; 2. Оплемењивање на отпорност према 
болестима; 3. Истраживања из области микробиологије и заштите биљака. 
У оквиру првог сегмента истраживања, кандидаткиња се бавила проучавањем присуства 
проузроковача гљивичних обољења воћака и винове лозе у Републици Србији, утврђивањем њихове 
стопе диверзитета и епидемиолошких карактеристика. Посебно се издвајају радови у којима је по први 
пут у нашој земљи забележена појава више фитопатогених гљива на јагоди и боровници. Брза и 
поуздана детекција и карактеризација патогена имају нарочит значај због избора адекватних и 
ефикасних мера контроле. 
Доминантно место у истраживањима кандидаткиње у овом изборном периоду заузимају гљивични 
проузроковачи болести јагодичастог воћа (малина, боровница и јагода), винове лозе, нарциса, шљива, 
ораха, лубенице и црвене детелине. Такође, значајан део њеног истраживачког интересовања односи 
се на морфолошке, патогене и молекуларне карактеристике гљива из родова Colletotrichum, Eutypa, 
Alternaria, Neopestalotiopsis и Fusarium, које представљају најчешће проузроковаче економски 
значајних болести на пољопривредним биљкама као што су малина, боровница, орах, шљива, виновa 
лоза, лубеница, нарцис, црвена детелина и луцерка. 
Други сегмент научне активности кандидаткиње односи се на огледе оплемењивања црвене детелине 
с циљем повећања отпорности на болести. Испитиван је селекциони материјал црвене детелине ради 
проучавања механизама отпорности на гљиве рода Colletotrichum и одабира генотипова са повећаном 
толерантношћу. Установљено је да сорте представљају хетерогену генетску мешавину, са малим 
процентом биљака отпорних на болести. У истраживању је примењен и Azotobacter chroococcum, 
познат по својим повољним ефектима на здравље биљака. Отпорност испитиваних генотипова 
оцењивана је у третманима инокулисаним изолатима C. destructivum и C. linicola и комбинованом 
инокулацијом са A. chroococcum. Циљ ових истраживања био је пружање информација о статусу 
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генотипова црвене детелине у Србији и могућности селекције отпорних генотипова на проузроковаче 
из рода Colletotrichum.  
Активности у оквиру трећег сегмента односе се на експериментална истраживања из области 
микробиологије и заштите биљака. Др Тања Васић је испитивала биолошку ефикасност активност 
комплекса бакра против гљиве C. acutatum, као и утицај етарских уља ловора, жалфије и вреска на исту 
гљиву пореклом са јагоде. Проучавана је и ефикасност фунгицида тебуконазол, прохлораз, 
флудиоксонил и тиофанат-метил против C. acutatum. Поред тога, испитивана је ефикасност 
различитих фунгицида (хлорталонил, азоксистробин, пираклостробин, тебуконазол, флутриафол, 

тиофанат-метил и боскалид) у сузбијању фитопатогене гљиве C. destructivum, с циљем проналажења 
ефикаснијих мера контроле болести и очувања животне средине. 
 
3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА 
Приказано је пет најзначајнијих резултата из категорија М21 и М22, у којима је кандидаткиња имала 
водећу улогу у постављању хипотеза, планирању и спровођењу истраживања у пољским и 
лабораторијским условима, као и у обради добијених резултата и публиковању научних радова. 
 
1. Vasić, T., Živković, S., Krnjaja, V., Marković, J., Petrović, M., Mitra D. (2025): The effect of 
Azotobacter chroococcum on the resistance of red clover to Colletotrichum destructivum, New Zealand 
Journal of Agricultural Research, 1‒12. 
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/00288233.2025.2504724?src= 
(Agriculture, Multidisciplinary 40/94), IF 1.5 (2024) М22=5 
Антракноза, коју изазивају гљиве рода Colletotrichum, представља озбиљну претњу профитабилној 
производњи црвене детелине широм света. Ово обољење има и значајан економски утицај на 
производњу црвене детелине у Србији. У овом истраживању испитивана је осетљивост 19 
комерцијалних генотипова црвене детелине различитог порекла (Србија, Немачка, Естонија, 
Литванија, Словачка, Италија и САД), као и један генотип Medicago truncatula (Pramedi) из Чешке, на 
патоген Colletotrichum destructivum, узрочника антракнозе. Поред тога, у истраживању је укључен и 
Azotobacter chroococcum, познат по својим корисним ефектима на здравље биљака. Отпорност 
испитиваних генотипова црвене детелине оцењивана је у два третмана: инокулација изолатом C. 

destructivum и комбинована инокулација C. destructivum и A. chroococcum. Третмани који су 
укључивали комбинацију A. chroococcum и C. destructivum генерално су доводили до повећане 
отпорности или толеранције сорти црвене детелине на C. destructivum у поређењу са третманима у 
којима су биљке биле изложене само изолату C. destructivum. Међу испитиваним генотиповима, 
највећу отпорност у оба третмана показала је сорта Wilo. Насупрот томе, најосетљивији генотипови 
били су Krusevac-9, Krusevac-32, Krusevac-39, Nigula, Lea, Diana и Pramedi (M. truncatula). Циљ овог 
истраживања био је идентификација отпорних и толерантних генотипова црвене детелине за 
узгајивачке програме усмерене на отпорност на антракнозу. Поред тога, испитана је потенцијална 
примена мера биолошке заштите—конкретно, инокулација биљака црвене детелине бактеријама рода 
Azotobacter—као стратегије за контролу C. destructivum, узрочника антракнозе код легуминоза. 
Др Тања Васић је имала водећу улогу у овом експерименту. Осмислила је идеју и поставила хипотезу 
истраживања, као и спровела експериментални део у стакленику. Поред тога, самостално је написала 
научни рад. Значај овог истраживања огледа се у томе што је, тестирајући 19 генотипова црвене 
детелине на проузроковаче антракнозе, утврдила који генотип показује отпорност. Ова информација 
има велики значај за селекцију и узгајање генотипова црвене детелине отпорних на антракнозу. 
 
2. Živković, S., Vasilijević, B., Vasić, T., Mitra, D., Jevremović, D. (2024): Characterization and genetic 
diversity of grapevine Pinot gris virus in Serbian vineyards. Phytopathologia Mediterranea 63, 2: 315‒
321. https://oajournals.fupress.net/index.php/pm/article/view/15465 (Agriculture, Multidisciplinary 
40/94), IF 1.5 (2024) М21=8 
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У овом раду је испитано шездесет пет узорака винове лозе из комерцијалних винограда, у Расинском 
округу у Србији, на присуство вируса винове лозе Pinot gris (GPGV), користећи метод реверзне 
транскрипције-полимеразне ланчане реакције (RT-PCR). Четрнаест узорака сорти винове лозе Red 
Globe, Victoria и Preobraženje било је заражено вирусом GPGV. Све заражене биљке показале су 
симптоме хлорозног мрљастог дисања листова, набораност и деформацију листова, успорен раст и 
смањен принос. Секвенцирани су кодирајући региони за протеин покретања и капсула (MP/CP) и део 
домена РНК-зависне РНК-полимеразе (RdRP) осам изолата вируса. Филогенетске анализе ових 
геномских региона показале су високу нуклеотидну сличност међу српским изолатима GPGV. Ово 
истраживање је прво које описује генетичку разноликост изолата GPGV у Србији. 
Др Тања Васић је активно учествовала у свим фазама ових истраживања, укључујући прикупљање 
узорака на терену, осмишљавање експеримента и рад у лабораторији. Посебно је спровела 
филогенетску анализу проучаваних вируса на виновој лози. Њен рад је значајан за прецизну 
идентификацију и класификацију фитопатогених вируса, доприносећи укупном научном резултату и 
развоју нових приступа у фитопатологији. 
 
3. Jevremović, D., Vasić, T., Živković, S. Vasilijević, B., Marić, M., Vojvodić, M., Bulajić, A. (2022): 
Neopestalotiopsis clavispora: a causal agent of twig dieback on highbush blueberries in Serbia. Journal 
of Plant Diseases and Protection. 1‒7. https://doi.org/10.1007/s41348-022-00610-x (Agriculture, 
Multidisciplinary 22/58); IF: 2,0 (2022) M21=8  
У циљу испитивања проузроковача сушења гранчица високожбунасте боровнице (Vaccinium 

corymbosum L.), које је евидентирано у четири производна региона у Србији, сакупљено је и 
анализирано 40 узорака биљног материјала. На основу морфолошких карактеристика, сви анализирани 
изолати су били прелиминарно идентификовани као Neopestalotiopsis clavispora. Одабрани изолати су 
даље окарактерисани анализом секвенци три региона генома: rDNA internal transcribed spacer region 
(ITS), translation elongation factor 1-alpha (TEF) и β-tubulin (TUB). Секвенциона и филогенетска анализа 
је потврдила да сви испитивани изолати припадају N. clavispora. Тестови патогености спроведени на 
сорти боровнице Елиот су потврдили патогеност изолата. Детекција N. clavispora, узрочника сушења 
гранчица боровнице у Србији је први налаз овог све значајнијег патогена у Србији. 
Др Тања Васић је учествовала у свим фазама овог истраживања, од теренске процене штете и 
прикупљања узорака, преко изолације и детерминације патогена на боровници на основу 
морфолошких, патогених и молекуларних особина, до писања научног рада. 
 
4. Vasić, T., Jevremović, D., Krnjaja, Živković, S., Trkulja, V. (2021): Morphological and molecular 
identification of Fusarium oxysporum f. sp. narcissi on poet’s daffodil (Narcissus poeticus L.) in Serbia. 
Journal of Plant Diseases and Protection. 128, 1357‒1361. https://doi.org/10.1007/s41348-021-00476-5 
(Agriculture, Multidisciplinary 29/60); IF: 1,847 (2021) М21=8 
У јесен 2018. године у комерцијалном засаду под нарцисом на локалитету Јасика, Србија, примећене 
су биљке нарциса са симптомима трулежи луковице. Сакупљени су узорци луковица нарциса са 
симптомима и предати на лабораторијску анализу. На основу морфолошке карактеризације, гљива 
изолована из зараженог материјала идентификована је као Fusarium oxysporum f. sp. narcisi. Тестови 
патогености су показали да су сва три одабрана изолата инфицирала луковице нарциса које су развиле 
симптоме идентичне као у пољу. Патоген је поново изолован из оболелих луковица, потврђујући 
Кохове постулате. Молекуларна карактеризација је обављена секвенционирањем и филогенетском 
анализом ITS и TEF1 геномских региона. Филогенетском анализом потврђени су резултати 
морфолошке идентификације. Детерминисана је гљива Fusarium oxysporum f. sp. narcisi, узрочник 
трулежи луковица на нарцису у Србији. Ово је први извештај о налазу овог патогена у земљи. 
Др Тања Васић је самостално спровела већину ових истраживања, укључујући теренски рад, 
прикупљање узорака, изолацију патогена, детерминацију на основу морфолошких карактеристика и 
тестове провере патогености. Поред тога, у сарадњи са колегама, изабрала је адекватне прајмере за 
молекуларну карактеризацију и написала научни рад, показујући висок ниво самосталности, 
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методичке стручности и значајан допринос унапређењу научног знања у области фитопатологије. 
 
5. Vasić, T., Vojinović, U., Žujović, S., Krnjaja, V., Živković, S., Marković, J., Stević, M. (2019): In vitro 
toxicity of fungicides with different modes of action to alfalfa anthracnose fungus, Colletotrichum 

destructivum. Journal of Environmental Science and Health, Part B: Pesticides, Food Contaminants, 
and Agricultural Wastes, 54 (12): 964‒971. https://doi.org/10.1080/03601234.2019.1653735 (Public, 
Environmental & Occupational Health 159/284), IF: 1.6697 (2019) М22=5  
Циљ ових истраживања је био испитивање ефикасности фунгицида у сузбијању фитопатогене гљиве 
C. destructivum која изазива значајне губитке на луцерки у Србији и свету. Прикупљено је 80 изолата 
C. destructivum са 17 локалитета у Србији. Одабрани изолати су детерминисани на основу 
морфолошких и патогених особина. Такође, обављена је молекуларна карактеризација изолата C. 

destructivum, PCR је спроведен коришћењем три сета прајмера: ITS1-ITS4, GSF1-GSR1 и GDF1-GDR1. 
Осетљивост на фунгициде је процењена in vitro, мерењем радијалног раста. Сви тестирани изолати су 
показали значајну патогеност, узрокујући некрозу на врховима корена сејанаца луцерке, два дана 
након контакта корена са гљивама. Коришћењем пара прајмера GSF1-GSR1 и поређењем 
амплификованих фрагмената изолата тестираних маркером (M), утврђено је присуство ампликона 
очекиване величине, од око 900 bp за све изолате. Изолати тестирани у овом раду показали су 
различиту осетљивост на фунгициде in vitro. Раст мицелија је био високо инхибиран Qoi фунгицидом 
пираклостробином (средња вредност EC50=0,39 µg ml-1) и фунгицидом DMI тебуконазолом (средња 
вредност EC50=0,61 µg ml-1), а затим азоксистробином (средња вредност EC50=2.83 µg ml-1) и 
флутирафолом (средња вредност EC50=2,11 µg ml-1). Фунгицид са више места деловања хлороталонил 
и MBC фунгицид тиофанат-метил су показали умерену инхибицију са средњом EC50=35,31 i 62,83 µg 
ml-1. Тринаест изолата је било осетљиво на SDHI фунгициде боскалид и флуксапироксад, са EC50 
вредностима (средње вредности EC50=0,49 i 0,19 µg ml-1), док су остали изолати били високо отпорни. 
Др Тања Васић је за потребе ових истраживања прикупљала изолате из биљног материјала, из којег је 
изоловала и детерминисала 80 изолата гљиве C. destructivum, на основу морфолошких, патогених и 
молекуларних карактеристика. Поред тога, др Тања Васић активно је учествовала у извођењу 
експерименталног дела истраживања и писању научног рада. 
 
4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ 
 
4.1. Утицајност 
Цитираност кандидаткиње, према подацима Библиотеке Матице српске (Нови Сад) за базу података 
Web of Science, износи 379 цитата (без самоцитата). Од укупног броја, 363 цитата остварена су у 
часописима категорије (М20), и то: 10 цитата у водећим међународним часописима категорије 
(М21а+), 51 цитат у водећим међународним часописима категорије М21а, 157 цитата у водећим 
међународним часописима категорије (М21), 100 цитата у међународним часописима категорије 
(М22), 45 цитата у међународним часописима категорије (М23) и 16 цитата у врхунским часописима 
националног значаја (М51). 
 У бази Scopus евидентирано је 40 научних радова др Тaње Васић. Укупна цитираност радова, према 
овој бази, износи 401, од чега 394 представљају хетероцитате. Хиршов индекс (h-index) износи 8. 
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=55337988100 
 
4.2. Међународна научна сарадња 
Др Тања Васић је била ангажована као учесник на једном међународном пројекту: 

 2012−2014. − EUREKA Project E! 6472 „Sustainable and innovative use of waste from grape and 
fruit processing − WINEREST“. Међународни пројекат, Министарство за просвету, науку и 
технолошки развој Републике Србије, Институт за крмно биље, Република Србија, Research 
Institute for Fodder Crops, Ltd., Troubsko; AGRO-EKO Ltd., Ostrava-Pustkovec, Czeck Republic, 
Плантаже АД, Република Црна Гора.  
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Кандидаткиња је такође остварила међународну сарадњу кроз четири публикације са ауторима из 
иностраних институција у водећим међународним часописима категорија М21 и М22, у којима је 
имала улогу у планирању огледа, постављању хипотеза, извођењу лабораторијских и пољских анализа 
као и писању рада: 

1. Mitra D., Anđelković S., Panneerselvam P., Senapati A., Vasić T., Ganeshamurthy A. N., Chauhan 
M., Uniyal  N., MahakurB., Radha T. K. (2020): Phosphate-Solubilizing Microbes and Biocontrol 
Agent for Plant Nutrition and Protection: Current Perspective, Communications in Soil Science and 
Plant Analysis. 51, 5: 645-657.  
https://doi.org/10.1080/00103624.2020.1729379 (Agronomy 58/91); IF: 1.327 М22 

2. Мitra, D., Mondal, R., Khoshru, B., Senapati, A., Radha, T.K., Mahakur, B., Uniyal, N., Myo, E. M., 
Boutaj, H., Guerra – Sierra. B. E., Panneerselvam, P., Ganeshamurthy, A.N., Anđelković, S., Vasić, 
T., Rani, A, Dutta, S., Das – Mohapatra, P. K. (2022): Actinobacteria-enhanced plant growth, nutrient 
acquisition, and crop protection: Advances in soil, plant, and microbial multifactorial interactions. 
Pedosphere. 32, 1: 149‒170. 
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S1002016021600425 (Soil Science 9/45); IF: 
5.7. М21 

3. Živković, S., Vasilijević, B., Vasić, T., Mitra, D., Jevremović, D. (2024): Characterization and genetic 
diversity of grapevine Pinot gris virus in Serbian vineyards. Phytopathologia Mediterranea 63, 2: 315‒
321. https://oajournals.fupress.net/index.php/pm/article/view/15465/14163 Agronomy (31/126); IF; 
2.5. М21 

4. Vasić, T., Živković, S., Krnjaja, V., Marković, J., Petrović, M., Mitra D. (2025): The effect of 
Azotobacter chroococcum on the resistance of red clover to Colletotrichum destructivum, New 
Zealand Journal of Agricultural Research, 1‒12. 
https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/00288233.2025.2504724?src= (Agriculture, 
Multidisciplinary 34/89); IF: 1.4. М22 

Током 2005. године у више наврата др Тања Васић је боравила на Пољопривредном институту 
Републике Српске - Бања Лука у Бања Луци, Босна и Херцеговина у циљу стручног усавршавања под 
руководством проф. др Војислава Тркуље. Др Тања Васић је у периоду 01. 04−15. 05. 2006. године 
боравила у лабораторији за биотехнологију на Пољопривредном институту Републике Српске - Бања 
Лука, Босна и Херцеговина у циљу овладавања рада савременим молекуларним техникама под 
руководством проф. др Војислава Тркуље. 
 
4.3. Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима) 
 
Руковођење пројектним задацима 

Др Тања Васић је била руководилац пројектног задатка: „Колекционисање и детерминација патогена 
корена и кореновог врата луцерке; Проучавање генетичке дивергентности колекције патогена корена 
луцерке и црвене детелине; Тестирање селекционог материјала луцерке и црвене детелине на 
отпорност према врстама рода Colletotrichum sp. у полуконтролисаним и пољским условима“. Пројекат 
ТР 31057 „Побољшање генетичког потенцијала и технологије производње крмног биља у функцији 
одрживог развоја сточарства“ (2011−2019.), руководилац пројекта др Јасмина Радовић, Институт за 
крмно биље Крушевац. Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије. 
Учествовала је на пројекту Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике 
Србије. Др Тања Васић је руководила пројектним задатком Евалуација акционих истраживања на 
пројекту ААП 050 СТАР „Унапређење производње млека и меса кроз ефикасније искоришћавање и 
бољу избалансираност хранљивих материја у исхрани животиња и крмних биљака“ (2010−2012.),  
руководилац пројекта др Драган Терзић, Институт за крмно биље, Крушевац. 
Током научноистраживачког рада, др Тања Васић је била учесник на следећим научно-истраживачким 
пројектима код Министарства надлежног за науку Републике Србије:  
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 2011−2019. − „Побољшање генетичког потенцијала и технологија производње крмног биља у 
функцији одрживог развоја сточарства“ (ТР 31057), Министарство просвете, науке и 
технолошког развоја Републике Србије. 

 2008−2010. − „Побољшање генетичког потенцијала и усавршавање технологије гајења и 
коришћења крмних биљака“ (БТР. 5.03.0513), Министарство за науку и технолошки развој 
Републике Србије.  

 2008−2010. − „Унапређење генетичког потенцијала крмних биљака и технологија производње 
и искоришћавања сточне хране у функцији развоја сточарства“ (ТР 20048), Министарство 
просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.  

 2005−2007. − „Оплемењивање крмних биљака и унапређење производње и искоришћавања 
сточне хране“ (ТР 6872), Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике 
Србије.  

 
4.4. Уређивање научних публикација 
Др Тања Васић је предложена за гостујућег уредника за специјално издање часописа Current Research 

in Microbial Sciences категорије (М21) на тему под насловом: "Integrating Cutting-Edge Microbiological 
Innovations and Applications for Agriculture, Ecosystems and Environmental Research."  
Др Тања Васић је члан Редакционог одбора часописа Journal of Mountain Agriculture on the Balkans, 
Тројан, Бугарска од 2022 године. Journal of Mountain Agriculture on the Balkans је индексиран у 
следећим међународним базама података: Web of Science (CABI), EBSCO, AGRIS, BASE, British 
Library, eLibrary, JURN, ROAD, WorldCat. ISSN 1311-0489 (Print), ISSN 2367-8364 (Online).  
 
4.5. Предавања по позиву (осим на конференцијама) 
Др Тања Васић је запослена на Пољопривредном факултету у Крушевцу, Универзитет у Нишу, од 
2019. године до данас, у наставном звању ванредни професор. На основним академским студијама 
изводи наставу (предавања и вежбе) из предмета: Фитопатологија, Микозе и микотоксикозе и 
Фитофармација, на студијским програмима Воћарство и виноградарство и Ратарство и повртарство. 
На мастер академским студијама реализује наставу на студијским програмима Заштита биља, 
Воћарство и виноградарство, и Ратарство и повртарство, где предаје предмете: Примењена 
фитопатологија, Примењена фитофармација, Технологија заштите гајених биљака и Одабрана 
поглавља заштите ратарских култура. 
У школској 2023/24. години учествовала је у извођењу наставе (предавања и вежбе) из предмета 
Фитопатологија на четвртој години основних академских студија Агрономског факултета у Чачку, 
Универзитет у Крагујевцу, на студијским програмима Воћарство и виноградарство и Општа 
агрономија. Такође, од исте школске године ангажована је и у реализацији наставе из предмета 
Фитофармација на истом факултету и студијским програмима.  
 
4.6. Рецензирање пројеката и научних резултата 
Др Тања Васић је, од покретања поступка за избор у претходно звање, рецензирала истраживачко 
развојни пројекат између Републике Србије и Републике Италије за период 2024–2026. године. 
Рецензиран је предлог пројекта под називом „Sustainable and Innovative Management of Bacterial Blight 

of Hazelnut“. 
Др Тања Васић је у протеклом периоду рецензирала 21 рад  у часописима из категорија (М20) - 
Bacteria, Agronomy, Microorganisms, Journal of Fungi, Molecules, Sustainability, Biology, AgriEngineering, 

Applied Microbiology, Cells, Genes, Life, Applied Sciences, Horticulturae, Agriculture и Генетика. 

 

Рецензирани научне радове у међународним научним часописима категорије M21: 
1. Hartmann S., Schubiger F.X., Grieder C., Wosnitza A.A. (2021): decade of variety testing for 

resistance of red clover to southern anthracnose (Colletotrichum trifolii Bain et Essary) at the 
Bavarian State Research Center for Agriculture (LfL). Agriculture, 12: 249. 
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https:// doi.org/10.3390/agriculture12020249   
2. Sun Z., Yu S., Hu Y., Wen Y. (2022): biological control of the cucumber downy mildew pathogen 

Pseudoperonospora cubensis. Horticulturae, 8: 410. 
https:// doi.org/10.3390/horticulturae8050410           

3. Madina M.H., Santhanam P., Asselin Y., Jaswal R., Bélanger R.R. (2023): Progress and challenges 
in elucidating the functional role of effectors in the soybean-Phytophthora sojae interaction. Journal 
of Fungi, 9, 1: 12. 
https://doi.org/10.3390/jof9010012     

4. Shao C., Lao W., Liang Y. (2022): Reference genes selection of Gymnosporangium yamadae during 
the interaction with apple leaves. Journal of Fungi, 8: 830. 
https://doi.org/ 10.3390/jof8080830  

5. Karkanis A., Angou A., Athanasiadou D., Giannoulis K.D., Askianaki R., Kousi N., Sarridis A., 
Souipas S., Karamoutis C. (2022): Using post-emergence herbicides in combination with the sowing 
date to suppress Sinapis arvensis and Silybum marianum in durum wheat. Agronomy, 12: 2583. 
https:// doi.org/10.3390/agronomy12102583 

 
Рецензирани радoви у истакнутом међународном часопису категорије М22: 

6. Gielen R., Robledo G., Zapata A.I., Tammaru T., Põldmaa K. (2022): Entomopathogenic fungi 
infecting lepidopteran larvae: a case from central argentina. Life (Basel).  29, 12, 7: 974.doi: 
10.3390/life12070974. PMID: 35888064; PMCID: PMC9322771. 

7. Jeon Y.J., Shin Y.H., Cheon S.J., Park Y.D. (2022): Identification and characterization of PTE-2, a 
Stowaway-like MITE activated in transgenic chinese cabbage lines. Genes (Basel), 13, 7: 1222.doi: 
10.3390/genes13071222. PMID: 35886005; PMCID: PMC9319602.   

8. Gan T., An H., Tang M., Chen H. (2022): Phylogeny of regulators of G-protein signaling genes in 
Leptographium qinlingensis and expression levels of three RGSs in response to different terpenoids. 
Microorganisms, 10: 1698.https://doi.org/10.3390/ microorganisms10091698   

9. Miral A., Kautsky A., Alves-Carvalho S., Cottret L., Guillerm-Erckelboudt A.Y., Buguet M., Rouaud 
I., Tranchimand S., Tomasi S., Bartoli C. (2022): Rhizocarpon geographicum lichen discloses a highly 
diversified microbiota carrying antibiotic resistance and persistent organic pollutant tolerance. 
Microorganisms, 10: 1859.https://doi.org/10.3390/ microorganisms10091859  

10. Swify S., Avizienyte D., Mazeik R., Braziene Z. (2022): Influence of modified urea compounds to 
improve nitrogen use efficiency under corn growth system. Sustainability, 14: 
14166.https://doi.org/10.3390/ su142114166  

11. Toni L.L., Poole Wayne D., Schlosser, Tawni L. Crippen , Sonja L. Swiger , Keri N Norman , Robin 
C. Anderson (2022): Whole-genome sequence of Aeromonas spp. isolated from a dairy farm in central 
Texas. Microorganisms, Rejected.  

12. Kocsis B., Lee M.K., Antal K., Yu J.H., Pócsi I., Leiter É.,  Emri T. (2023): Genome-wide gene 
expression analyses of the AtfA/AtfB-mediated menadione stress response in Aspergillus nidulans. 
Cells, 12, 3: 463.https://doi.org/10.3390/cells12030463  

13. Seglah P.A., Wang Y., Wang H., Neglo K.A.W., Gao C., Bi Y. (2022): energy potential and 
sustainability of straw resources in three regions of Ghana. Sustainability, 14: 1434. 
https:// doi.org/10.3390/su14031434   

14. Bento N.L., Ferraz G.A.e.S., Barata R.A.P., Soares D.V., Santos L.M.d., Santana, L.S., Ferraz P.F.P., 
Conti L., Palchetti E. (2022): Characterization of recently planted coffee cultivars from vegetation 
indices obtained by a remotely piloted aircraft system. Sustainability, 14: 1446. 
https://doi.org/ 10.3390/su14031446    

15. Singh, S., Mahadevan R., Manikyanahalli C.K., Anup Das, Saswat Kumar Kar, Biswajit Das, 
Hidangmayum Lembisana Devi, Sunil Kumar Sunani, Manas Ranjan Sahoo, Ryan Casini, Elansary 
H.O., Acharya G.C. (2023): Occurrence, distribution, damage potential, and farmers’ perception on 
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fall armyworm, Spodoptera frugiperda (J.E. Smith): Evidence from the Eastern Himalayan Region. 
Sustainability, 7: 5681. 
https://doi.org/10.3390/su15075681  

16. Tanwar S.P.S., Regar P.L., Datt S., Rathore S.S.  (2023): Sustainable cropping system intensification 
in arid region of India: Fallow replacement with limited duration sorghum–legume intercropping 
followed by Eruca sativa Mill. grown on conserved soil moisture. Sustainability 15, 17: 13006. 
https://doi.org/10.3390/su151713006  

17. Liu Y., Wei C., Wan H., Sarengaowa., Liang X., Jiang T., Dong Y., Zhao X., Zhong T.  (2023): 
Preliminary study on rapid and simultaneous detection of viable Escherichia coli O157: H7, 
Staphylococcus aureus, and Salmonella by PMA-mPCR in food. Molecules, 28, 15: 5835. 
https://doi.org/10.3390/molecules28155835   

18. Ivaylo S., Velichkova K., Dinev T., Slavcheva-Sirakova D., Valkova E., Yorgov D., Veleva P., 
Atanasov V., Atanassova S. (2023): Detection of fungal diseases in lettuce by VIR-NIR spectroscopy 
in aquaponics. Microorganisms 11, 9: 2348. 
https://doi.org/10.3390/microorganisms11092348  

19. Evtyugin D.D., Evtuguin D.V., Casal S., Domingues M.R.  (2023). Advances and challenges in plant 
sterol research: Fundamentals, analysis, applications and production. Molecules 28, no. 18: 6526. 
https://doi.org/10.3390/molecules28186526   

20. Jarausch B., Markheiser A., Jarausch W., Biancu S., Kugler S., Runne M.,  Maixner M. (2023): Risk 
assessment for the spread of Flavescence Dorée-related phytoplasmas from alder to grapevine by 
alternative insect vectors in Germany. Microorganisms 11, 11: 2766. 
https://doi.org/10.3390/microorganisms11112766  

 
Рецензирани научни радови у међународним научним часописима категорије M23: 

1. Kosev V., Vasileva V. (2019): Genetic analysis of quantitative traits of grass pea  (Lathyrus sativus 
L.) genotypes. Genetika, 51, 2: 571-584. 
https://doi.org/10.2298/GENSR1902571K  

 
4.7. Образовање научних кадрова 
Др Тања Васић је именована за ментора докторске дисертације докторанда Нађе Милутиновић, маст. 
инж., под насловом: „Осетљивост изолата Colletotrichum orbiculare на фунгициде различитих 
механизама деловања и могућност хемијске заштите лубенице од проузроковача антракнозе у 
Србији“. Докторска дисертација се реализује у сарадњи Пољопривредног факултета Универзитета у 
Београду и Пољопривредног факултета у Крушевцу Универзитета у Нишу. Одлука о именовању 
донета је на основу акта Већа научне области Биотехничке науке Универзитета у Београду (Одлука 
број 02-08 61206-1814/2-25 од 13.05.2025. године). 
 
Др Тања Васић именована је за члана комисија за оцену научне заснованости тема две докторске 
дисертације: 

 Члан комисије за оцену научне заснованости теме докторске дисертације Нађе Милутиновић, 
маст. инж., под насловом: „Осетљивост изолата Colletotrichum orbiculare на фунгициде 
различитих механизама деловања и могућност хемијске заштите лубенице од проузроковача 
антракнозе у Србији“, Пољопривредни факултет, Универзитет у Београду, одлука број 32/5-3.1 
од 26.02.2025. године. 

 Члан комисије за оцену научне заснованости теме докторске дисертације Стефана Ковачевића, 
маст. инж., под насловом: „Идентификација и карактеризација фитопатогених гљива 
проузроковача болести стабла малине“, Пољопривредни факултет, Универзитет у Београду, 
одлука број 32/ВС7-1.1 од 24.07.2025. године. 
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Кандидаткиња је била члан комисије за оцену и одбрану седам мастер радова на Пољопривредном 
факултету Универзитета у Београду, као и једног мастер рада и једног дипломског рада на 
Пољопривредном факултету у Крушевцу. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Арнеле Кајевић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Neopestaliopsis clavispora на каптан и флудиоксинил in vitro“. 
Пољопривредни факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 
2/217-2 од 19.09.2022. године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Милица Милошевић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Neopestaliopsis clavispora на метоконазол и дифеноконазол in vitro“. 
Пољопривредни факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 
2/218-2 од 19.09.2022. године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Сташа Копривица дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Colletotrichum acutatum на флудиоксонил in vitro“. Пољопривредни 
факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 2/284-2 од 22. 
09.2021. године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Милица Милошевић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Colletotrichum acutatum на прохлораз in vitro“. Пољопривредни факултет, 
Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 2/278-2 од 21.09.2021. 
године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Нађа Милутиновић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Colletotrichum acutatum на тебуконазол in vitro“. Пољопривредни 
факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 2/234-2 од 16. 
09.2020. године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Јоване Пурић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Colletotrichum acutatum на флудиоксонил и прохлораз in vitro“. 
Пољопривредни факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 
2/292 од 27.09.2019. године. 

 Члан комисије за одбрану мастер рада студента Јелене Миладиновић дипл. инж., под насловом: 
„Осетљивост изолата Colletotrichum destructivum на тебуконазол in vitro“. Пољопривредни 
факултет, Институт за Фитомедицину, Универзитет у Београду, записник број 2/306-2 од 27. 
09.2018. године. 

 Члан комисије за преглед, оцену и одбрану мастер рада Немање Челића, дипл. инж., под 
насловом „Флористичкоеколошка анализа корова у органским засадима купине“, 
Пољопривредни факултет у Крушевцу, Универзитет у Нишу, решење број 05/429 од 
05.09.2024. године.  

 Кандидаткиња је била члан комисије за преглед, оцену и одбрану дипломског рада 
кандидаткиње Анђеле Васић, под насловом „Значај и производња јагоде у Републици Србији“, 
Пољопривредни факултет Крушевац, решење број 01/562 од 04. 10. 2022. године. 

 
Кандидат др Тања Васић била је члан комисија за избор у наставна и научна звања: 

 Члан Комисије за припрему извештаја о пријављеним кандидатима на конкурс за избор 
наставника у звање ванредни професор за ужу научну област Заштита биљака, Пољопривредни 
факултет Крушевац, Универзитет у Нишу, одлука Већа за техничко-технолошке науке број 
НСВ број 8/20-01-001/24-011 од 22.01.2024. године 

 Члан Комисије за припрему извештаја о пријављеним кандидатима на конкурс за избор 
наставника у звање доцента за ужу научну област Заштита биљака, Агрономски факултет у 
Чачку, Универзитет у Крагујевцу, одлука Већа за техничко-технолошке науке број IV-04-92/8 
од 21.02.2024. године. 

 Члан Комисије за избор у звање научног сарадника др Сање Живковић, Институт за воћарство, 
Чачак, одлука Научног већа број 569/30-3/2020 од 21.07.2020. године. 
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 Члан Комисије за избор у звање вишег научног сарадника др Сање Живковић, Институт за 
воћарство, Чачак, одлука Научног већа број 356/40-3/2025 од 10.04.2025. године. 

 
Кандидат др Тања Васић учествује у реализацији наставе на Пољопривредном факултету у Крушевацу, 
Универзитетa у Нишу. 

 Од школске 2019/2020. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета 
Фитопатологија на другој и трећој години основних академских студија Пољопривредног 
факултета у Крушевцу Универзитета у Нишу на студијским програмима Воћарство и 
виноградарство и Ратарство и повртарство. 

 Од школске 2020/2021. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета 
Фитофармација на трећој и четвртој години основних академских студија Пољопривредног 
факултета у Крушевцу Универзитета у Нишу на студијским програмима Воћарство и 
виноградарство и Ратарство и повртарство. 

 Од школске 2021/2022. учествује у реализацији предавања из предмета Микозе и 

микотоксикозе на трећој години основних академских студија Пољопривредног факултета у 
Крушевцу Универзитета у Нишу на студијским програмима Воћарство и виноградарство и 
Сточарство. 

 Од школске 2022/2023. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета Примењена 

фитопатологија на студијском програму Пољопривреда, мастер академске студије на 
Пољопривредном факултету у Крушевцу Универзитета у Нишу модул Заштита биља. 

 Од школске 2022/2023. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета Примењена 

фитофармација на студијском програму Пољопривреда, мастер академске студије на 
Пољопривредном факултету у Крушевцу Универзитета у Нишу модул Заштита биља. 

 Од школске 2022/2023. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета Одабрана 

поглавља заштите ратарских култура на студијском програму Пољопривреда, мастер 
академске студије на Пољопривредном факултету у Крушевцу Универзитета у Нишу модул 
Заштита биља. 

 Од школске 2022/2023. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета Технологија 

заштите гајених биљака на студијском програму Пољопривреда, мастер академске студије 
на Пољопривредном факултету у Крушевцу Универзитета у Нишу модул Воћарство и 
виноградарство и Ратарство и повртарсрво. 

 
Кандидат др Тања Васић је учествовала у реализацији наставе на Агрономском факултету у Чачку 
Универзитет у Крагујевцу. 

 Од школске 2023/2024. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета 
Фитопатологија на четвртој години основних академских студија Агрономског факултета у 
Чачку Универзитет у Крагујевцу на студијским програмима Воћарство и виноградарство и 
Општа агрономија. 

 Од школске 2023/2024. учествује у реализацији вежби и предавања из предмета 
Фитофармација на четвртој години основних академских студија Агрономског факултета у 
Чачку Универзитет у Крагујевцу на студијским програмима Воћарство и виноградарство и 
Општа агрономија. 
 

Др Тања Васић је од покретања поступка за избор у претходно звање публиковала практикум из уже 
научне облати - заштита биља - фитопатологија:  

 Тања Васић (2022): Практикум из фитопатологије. Универзитет у Нишу, Пољопривредни 
факултет, Крушевац,1-113. ИСБН 978-86-900352-5-0 
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4.8. Допринос развоју одговарајућег научног правца 
У својим истраживањима др Тања Васић је била највише усмерена на реализацију програма из области 
фитопатологије, са посебним акцентом на фитопатогене гљиве које изазивају болести воћарских 
култура (боровница, малина, јагода и др.), као и на гљивичне проузроковаче обољења других биљних 
врста од значаја за пољопривредну производњу. Резултати њених истраживања, који се односе на 
морфолошку, патогену и молекуларну идентификацију фитопатогених гљива на воћу, виновој лози, 
црвеној детелини, украсном и другим пољопривредним биљкама у Србији, објављени су у часописима 
категорије М20. 
Др Тања Васић је у Србији први пут детерминисала нове врсте фитопатогених гљива из родова 
Colletotrichum (C. nymphaeae сој RS-CN-24, #CBS 149251), Neopestalotiopsis (N. clavispora сој RS-PC-
67, #CBS 149249) и Fusarium (F. oxysporum f. sp. narcissi сој RS-FON-N2, #CBS 149250). Чисте културе 
ових фитопатогених гљива депоноване су у CBS-KNAW culture collection у Холандији, а изолати се 
користе као референтни материјал у даљим проучавањима ових родова. На основу ових реузлтата 
добијени су међународно реализовани сојеви. Посебно треба истаћи радове: 
 

1. Jevremović, D., Vasić, T., Živković, S. Vasilijević, B., Marić, M., Vojvodić, M., Bulajić A. 
(2022): Neopestalotiopsis clavispora: a causal agent of twig dieback on highbush blueberries in 
Serbia. Journal of Plant Diseases and Protection. 1‒7. https://doi.org/10.1007/s41348-022-00610-
x  

2. Vasić, T., Jevremović, D., Krnjaja, Živković, S., Trkulja, V. (2021): Morphological and 
molecular identification of Fusarium oxysporum f. sp. narcissi on poet’s daffodil (Narcissus 
poeticus L.) in Serbia. Journal of Plant Diseases and Protection. 128, 1357‒1361. 
https://doi.org/10.1007/s41348-021-00476-5  

3. Vasić T., Jevremović D., Živković S., Vasilijević B., Marković J. (2022): Realizovan soj 
Neopestaloptiopsis clavispora (soj RS-PC-67, #CBS 149249). Westerdijk Fungal Biodiversity 
Institute, Utrecht, The Netherlands. https://refri.institut-cacak.org/handle/123456789/568 

4. Vasić T., Jevremović D., Živković S., Vasilijević B. (2022): Novi soj Fusarium oxysporum f.sp. 

narcissi (soj RS-FON-N2, # CBS 149250) na narcisu u Srbiji. Westerdijk Fungal Biodiversity 
Institute, Utrecht, The Netherlands. https://wi.knaw.nl/ 

5. Vasić T., Jevremović D., Živković S., Vasilijević B. (2022): Novi soj Colletotrichum nymphaeae 
(soj RS-CN-24, #CBS 149251) na jagodi u Srbiji. Westerdijk Fungal Biodiversity Institute, 
Utrecht, The Netherlands. https://wi.knaw.nl/ 

 
Ова истраживања су резултат сарадње са колегама из више институција у земљи: Пољопривредним 
факултетом Универзитета у Београду, Институтом за воћарство у Чачку и Институтом за крмно биље 
у Крушевцу. Истраживања су започета услед проблема у комерцијалним засадима боровнице, јагоде и 
нарциса, где је дошло до наглог пропадања биљака и значајних губитака у производњи. Добијени 
резултати показали су да у нашим агроеколошким условима могу опстати болести из других ареала, 
које су унете зараженим садним материјалом. 
Ова истраживања имају велики значај за биљну производњу у Србији, јер познавањем узрочника 
обољења могуће је значајно смањити економске штете. Имајући у виду изражене климатске промене, 
интензивну размену биљног материјала и високу прилагодљивост фитопатогених гљива нашим 
агроеколошким условима, ризик од појаве нових проузроковача биљних болести у Србији све је 
израженији. То може довести до озбиљних економских губитака у пољопривредној производњи, што 
додатно истиче значај ових истраживања. 
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ПРЕДАВАЊА ПО ПОЗИВУ НА СКУПОВИМА НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА 
 
Саопштење са скупа националног значаја штампано у целини (M63) – 1 
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Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу (M64) - 0,5 
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ТЕХНИЧКА РЕШЕЊА 
 
Ново технолошко решење (метода) примењено на националном нивоу (М82) - 6 
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ПАТЕНТИ 
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БИБЛИОГРАФИЈА ПОСЛЕ ИЗБОРА У ЗВАЊЕ ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК  
 
Радови објављени у научним часописима међународног значаја; научна критика; уређивање 
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Рад у водећем међународном часопису категорије (М21а) – 12 
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2. Živković, S., Vasilijević, B., Vasić, T., Mitra, D., Jevremović, D. (2024): Characterization and genetic 
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M21=8   
Хетероцитати: 20 

7. Živković S., Vasić T., Ivanović M., Jevremović D., Marković J., Trkulja V. (2019): Morphological 
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Рад у међународном часопису (М23) – 3 
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Хетероцитати: 0 
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Agricultural Production, Rural Development and Environmental Protection, June 27–28 2024, 
Vrnjačka Banja, Serbia, 169‒175. https://refri.institut-cacak.org/handle/123456789/886?locale-
attribute=en 



31 

 

М33=1 
26. Krnjaja V., Mandić V., Stanković S., Obradović A., Petrović T., Vasić T.,  Lazarević M. (2023): 
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117-123. https://doi.org/10.2298/PIF1002151D 
М33=1 

30. Vasić T., Jevremović D., Milenković S., Vujović T., Leposavić A. (2021): Morphological and 
pathogenic characteristics of Alternaria alternata isolates from plum (Prunus domestica L.). 
Proceedings of the XII International Symposium on Plum and Prune Genetics, Breeding and 
Pomology, Zlatobor, Serbia, Acta Horticulturae 1322: 313-318. 
https://doi.org/10.17660/ActaHortic.2021.1322.43 
М33=1 
Хетероцитат: 2 

31. Živković S., Vasić T., Jevremović D., Trkulja V. (2021): Morphological characteristics of Eutypa lata 
isolates from grapevine in Serbia. Proceedings of the XII International Scientific Agricultural 
Symposium “Agrosym 2021” Jahorina, Bosnia and Herzegovina, October 7-10, 571-576. 
https://agrosym.ues.rs.ba/article/showpdf/BOOK_OF_PROCEEDINGS_2021_FINAL.p 
М33=1 

32. Marković J., Vasić T., Petrović M., Milenković J., Bekčić F., Lazarević Đ., Babić S. (2021): 
Suitability of field pea: oat and common vetch - oat mixtures for ensiling. Proceedings of the XII 
International Scientific Agricultural Symposium „Agrosym 2021“ Jahorina, Bosnia and Herzegovina, 
October 7-10, 195-199. 
https://agrosym.ues.rs.ba/article/showpdf/BOOK_OF_PROCEEDINGS_2021_FINAL.p 
М33=1 
Хетероцитат: 1 

33. Krnjaja V., Mandić V., Bijelić Z., Stanković S., Nikolić, M., Vasić T., Delić N. (2021): Fusarium 
spp. and deoxynivalenol contamination of ryegrass seeds. Proceedings of the 13th International 
Symposium „Modern Trends in Livestock Production“ Belgrade, Serbia, October 6-8, 622-631.  
https://istocar.bg.ac.rs/wp-content/uploads/2021/10/Proceedings-2021.pdf 
М33=1 



32 

 

34. Živković S., Vasić T. (2021): Mycopoulation of alfalfa and red  clover hay in Serbia. Proceedings of 
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ПРЕДАВАЊА ПО ПОЗИВУ НА СКУПОВИМА НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА 
 
Саопштење са скупа националног значаја штампано у целини (M63) - 1 
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Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу (M64) − 0,5 
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ПАТЕНТИ 
 
Реализована сорта, раса или сој на међународном нивоу (М95) – 16 

115. Васић Т., Јевремовић Д., Живковић С., Василијевић Б., Марковић Ј. (2022): Реализован 
сој Neopestaloptiopsis clavispora (сој RS-PC-67, #CBS 149249). Westerdijk Fungal Biodiversity 
Institute, Utrecht, Тhe Netherlands. https://refri.institut-cacak.org/handle/123456789/568 
М95=16 



41 

 

116. Васић Т., Јевремовић Д., Лепосавић А., Марковић Ј. (2018): Нови сој Colletotrichum 

linicola (сој Coll-44, #CBS 138125). Westerdijk Fungal Biodiversity Institute, Utrecht, Тhe 
Netherlands. https://enauka.gov.rs/handle/123456789/966854 
М95=16 

 
Призната сорта, раса или сој на међународном нивоу (M97) – 10 
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ИЗВЕДЕНА ДЕЛА, НАГРАДЕ, СТУДИЈЕ, ИЗЛОЖБЕ ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА 
 
Студија, експертиза, у Републици, регионима...(М110 =1,5) 

119. Васић Т. (2018): „Испитивање плодности пољопривредног земљишта и могућности 
повећања приноса и квалитета кабасте сточне хране у циљу развоја сточарства на територији 
Града Крушевца“, који је реализован по Уговору број 404-325/ IV од 04.05.2018. године, 
Крушевац, октобар, 2018, 1-91.  
М110=1,5 

 
КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА 
 
Кандидаткиња др Тања Васић је у свом научно - истраживачком раду укупно објавила 233 
библиографских јединица, укључујући магистарску тезу и докторску дисертацију, а од тога: 1 рад у 
водећем међународном часопису категорије (М21а), 7 радова у водећим међинародним часописима 
(М21), 2 рада у водећем међународном часопису News Item (М21), 7 радова у међународним 
часописима категорије (М22), 6 радова у међународним часописима категорије (М23), 4 рада у 
међународним часописима категорије (М24), 74 саопштења са међународних скупова штампаних у 
целини (М33), 14 саопштења са међународних скупова штампаних у изводу (М34), 2 поглавља у 
монографији M42 или рад у тематском зборнику националног значаја (М45), 32 рада у часописима од 
водећег националног значаја (М51), 22 рада у националним часописима категорије (М52), 4 рада у 
националним часописима категорије (М53), 14 саопштења са националних скупова штампаних у 
целини (М63), 33 саопштења са скупова националног значаја штампаних у изводу (М64), 1 ново 
техничко решење примењено на националном нивоу (М82), 2 реализоване, сорте, расе или соја на 
националном нивоу (М96), 1 призната сорта, раса или сој на националном нивоу (М98), 2 реализоване, 
сорте, расе или сој на међународном нивоу (М95), 2 признате сорте, расе или сој на међународном 
нивоу (М97) и 1 студија експертиза у Републици Србији. 
У периоду након избора и реизбора у у звање виши научни сарадник објављене су 119 библиографских 
јединица; 1 рад у водећем међународном часопису категорије (М21а), 6 радова у водећем 
међународном часопису (М21), 6 радова у међународним часописима категорије (М22), 2 рада у 
међународним часописима категорије (М23), 3 рада у међународним часописима категорије (М24), 31 
саопштење са међународних скупова штампано у целини (М33), 5 саопштења са међународних 
скупова штампано у изводу (М34), 2 поглавља у монографији M42 или рад у тематском зборнику 
националног значаја (М45), 22 рада у водећем националном часопису категорије (М51), 9 радова у 
националном часопису категорије (М52), 4 рада у националном часопису категорије (М53), 6 
саопштењa са скупа националног значаја штампано у целини (М63), 17 саопштењa са скупа 
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националног значаја штампано у изводу (М64), 2 реализоване, сорте, расе или сој на међународном 
нивоу (М95), 2 признате сорте, расе или сој на међународном нивоу (М97) и 1 студија експертиза у 
Републици Србији. 
 
Табела 1. Преглед научних публикација др Тање Васић после избора и реизбора у звање виши научни 
сарадник 
 

Врста 
резултата 

Вредност 
резултата 

Укупан број 
резултата 

Укупан 
број бодова 

М21а 12 1 12 
М21 8 5 40 

2,6 1 (17 аутора) 2,6 
М22 5 5 25 

3,1 1 (10 аутора) 3,1 
М23 3 2 6 
М24 3 3 9 
М33 1 31 31 
М34 0,5 5 2,5 
М45 1,5 2 3 
М51 2 21 42 

1,4 1 (9 аутора) 1,4 
М52 1,5 9 13,4 
М53 1 4 4 
М63 1 6 6 
М64 0,5 17 8,5 
М95 16 2 32 
М97 10 2 20 
М110 1,5 1 1,5 
Укупно 119 263 

 
Поређење са минималним квантитативним условима за избор у тражено научно звање 
 
Табела 2. Укупне вредности М коефицијената кандидата после избора и реизбора у звање виши научни 
сарадник према категоријама прописаним у Правилнику за област техничко-технолошких и 
биотехничких наука  
 
Диференцијални услов за оцењивани период за избор у звање: 
научни саветник 

Неопходно Остварени 
нормирани број 
бодова 

Укупно 70 263 
Обавезни (1): M21+M22+М23+M81-84+M91-98+M101-103+M108 35 140,7 
Обавезни (2): M81-84+M91-98+M101-103+M108 5 52 
 
С обзиром на то да је др Тања Васић остварила више од потребног броја поена у оквиру свих категорија 
дифереренцијалних услова, Комисија сматра да су испуњени квантитативни услови за избор у звање 
научни саветник. 
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